

Opina FENAPES:

Banca Estatizada es un Verdugo para el Pueblo

La estatización de la Banca no se ha traducido en beneficio del pueblo sino en una especie de verdugo, dicen voceros de FENAPES. FENAPES agrega que el sistema bancario actual se ha constituido en una banca agiotista y usurera, al establecer para la concesión de créditos las condiciones más onerosas de la historia.

Además, ha implantado una carga de intereses que no puede ser soportada por los usuarios y los lleva a un final previsto: el embargo masivo de aquellos que por deseo, necesidad de progreso o mantenimiento de sus centros de trabajo se han visto obligados a recurrir al crédito. El pueblo trabajador está consciente, señalan, que el mayor peso de sus problemas no lo constituye la

guerrilla alzada en armas; la zozobra e intranquilidad son producto de las decisiones y medidas de los guerrilleros de escritorio. La estructura actual del crédito es el principal obstáculo en la reactivación económica y para la generación de empleos, agregan.

Prosiguen diciendo que mientras a los pequeños y medianos empresarios se les embarga por no poder cumplir las onerosas condiciones de sus préstamos, los créditos políticos para famosos cambios estructurales tienen el privilegio de ser perdonados una y otra vez. A los pequeños y medianos empresarios y al pueblo consumidor se les impone el pago de la incapacidad y los desajustes administrativos de la política de cambios.

Esta política de cambios está llevando al pueblo salvadoreño a convertirse de un pueblo trabajador y con dignidad, en un pueblo humillado que deberá vivir de la caridad internacional, declaran. Al subirle la tasa de intereses, la pequeña y mediana empresa están sufriendo el golpe más cruel de la historia, que persigue sin duda, el aniquilamiento de la ya resquebrajada

situación económica nacional.

LA BÚSQUEDA DE ALTERNATIVA

Se reconoce, dicen, que la medida puede ser buena si la pretensión es la captación de más ahorros internos y la recuperación de los externos, para canalizarlos a los demás sectores.

—Favor pase a la página 54.



HOMENAJE A DRA. CASTILLO.— Zacatecoluca. La Sociedad de Señoras Viroleñas ofreció un homenaje a la Dra. María Julia Castillo, en reconocimiento por su nombramiento como presidente de la Asamblea Legislativa. El acto se desarrolló en el casino La Paz, durante el cual le entregaron una placa, destacando sus méritos de mujer salvadoreña. Izquierda a derecha: Sra. Dora de Bendik, Dra. Castillo, Sra. Sara de Jiménez y Sra. Ruth de Cruz Chorro.

Acentúase Escasez de Aceite en Todo el País

La escasez de aceite comestible se ha acentuado en San Salvador, según se comprobó en consultas realizadas por la vía telefónica con tiendas, despensas y mercados.

Los comerciantes entrevistados declararon que "desde hace 15 días no reciben el producto y los proveedores no les dan esperanza de obtenerlo, ni tampoco explican a qué debe la restricción en la venta".

Se sabe que algunos comercios tenían aceite de reserva y es el que han es-

tado vendiendo racionado al público, pero a estas alturas ya la "cuota" se terminó.

Esta situación ha dado origen a que en otros lugares estén vendiendo el producto a trece, quince y hasta veinte colones la garrafa, cuando su precio original es de C\$9.45, y con advertencia de esos "comerciantes" de que continuará subiendo el precio.

Comerciantes de Santa Ana, Sonsonate y San Miguel declaran que "es im-

—Favor pase a la página 29.

En AM-CHAM

Presentación de Ferias de Louisiana Harán hoy

Para exponer las ventajas de participar en la Exposición Mundial de Louisiana, por efectuarse en Nueva Orleans, del 12 de mayo al 11 de noviembre de 1984, se efectuará hoy en la Cámara Americana de Comercio (AM-CHAM), a partir de las 5:30 p.m., una reunión a la que han invitado a empresarios interesados en la promoción de exporta-

ciones hacia el mercado norteamericano.

Durante las últimas semanas, representantes gremiales de Am-Cham, la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, ASI-COEXPORT, FUSADES, SCIS y FENAPES, han estado promocionando el evento entre sus agremiados.

La señora Patricia de —Favor pase a la página 23.



CORDIALIDAD.— Los vicencancilleres de Honduras y El Salvador, Lic. Arnulfo Pineda López y Alejandro Gómez Vides (derecha), cuando ayer se hallaban en su mesa de trabajo de la Comisión de Límites de ambos países, reunida en la Cancillería salvadoreña. Ambos funcionarios demostraron amabilidad con los periodistas.

12 Millones de Sellos Postales Emite Correos

Fue puesta en circulación la nueva serie de sellos postales de uso permanente, con la nominación "Productos Agrícolas", en acto especial presidido por el Teniente Coronel Víctor Manuel Guardado, en la Dirección General de Correos.

Estuvieron presentes, el Ing. Roberto Goodall, de la Compañía Azucarera Salvadoreña, el profesor e historiador salvadoreño Jorge Lardé y Larín, el experto de la Unión Postal de

las Américas, Sr. Rodolfo Muñoz, el Lic. Dagoberto Orrego Candray, en representación del Ministro del Interior, Sr. Manuel Isidro López Sermeño, el Lic. Miguel Ángel Granillo, del Ministerio de Agricultura y Ganadería, y el señor Angel Roberto Vaquero, ex-ministro de Agricultura.

El evento se desarrolló en el Salón de las Américas de la Dirección de Co-

—Favor pase a la página 53.

Hoy y Mañana Definirán Coaliciones: Dr. Artiga

Entre hoy y mañana jueves, a más tardar, tendrá que conocerse cómo quedarán las coaliciones políticas, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Amadeo Artiga, ejecutivo de PAISA.

El Dr. Artiga afirmó que PAISA cuenta con suficiente respaldo popular como para ir solo a las elecciones y está listo para hacerlo. Otros partidos también están listos y algunos ya inscribieron candidatos.

Sin embargo —dijo— todos se encuentran analizando la situación política y así, con objetivos coincidirán en que ninguno

puede ganar solo en la primera elección. Esto lleva directamente a pensar —añadió— en una coalición inmediata, puesto que la Ley Electoral no las permite para la segunda elección.

La razón más importante para formar coalición —dice el Dr. Artiga— es que en la actual situación socio-política, El Salvador se debate entre tendencias socialistas y democráticas, lo que hace necesario el alineamiento de los partidos, porque en definitiva triunfará una tendencia socialista o democrática y

—Favor pase a la página 17.

Investigar Actividades de IVEPO Pide Fuentes C.

Realizar una exhaustiva investigación acerca de las actividades en nuestro país del Instituto Venezolano de Educación Popular, IVEPO, solicita el Reverendo Ricardo Fuentes Castellanos al Presidente de la República de Venezuela.

Agrega que IVEPO participa activamente en la campaña proselitista de un candidato presidencial salvadoreño estrechamente vinculado a una fuerza política venezolana recientemente derrotada y hasta le proporcionan guardaespaldas que alguna vez podrían resultar agredidos en el desempeño de sus funciones y esto podría dar lugar a incidentes entre ambos países.

La carta del Reverendo Fuentes Castellanos dice:

San Salvador, El Salvador, C.A. 20 de febrero de 1984.

A Presidente de la República, Doctor Jaime Lusinchi, Miraflores, Caracas, Venezuela.

Señor Presidente:

Tengo el honor de dirigirme a V.E. con el propósito de solicitarle respetuosamente que disponga una exhaustiva investigación sobre las actividades que viene realizando en El Salvador el Instituto Venezolano de Educación Popular (IVEPO). Esta solicitud resulta de mi preocupación como ciudadano salvadoreño en relación a toda ingerencia extranjera en asuntos internos de mi

país, cualquiera sea su procedencia, convencido que el penoso conflicto que desangra a mi Patria no arribará a una solución estable en la medida que se obstaculice su autodeterminación soberana.

Existen indicios que el personal dependiente de IVEPO está participando activamente en la campaña proselitista de un candidato presidencial salvadoreño, estrechamente vinculado a una fuerza política venezolana recientemente derrotada. Esta colaboración no sólo estaría relacionada a la propaganda política, sino que también se extiende inclusive a proporcionar guardaespaldas al mencionado candidato, lo que podría ser motivo de un potencial

—Favor pase a la página 23.



CENTENARES ASISTEN A CENA.— Su apoyo a la candidatura del Dr. Francisco José Guerrero para Presidente de la República por el Partido de Conciliación Nacional, PCN, expresaron anoche directivos del Comité de Profesionales, Técnicos y Empresarios Salvadoreños, COPTES, durante una cena realizada en el hotel Camino Real. El Dr. Guerrero aprovechó la asistencia de centenares de simpatizantes e invitados, para esbozar la plataforma económica de su gobierno.